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•esprime questa curiosa teor ia : dovrebbe in 
fondo r ingraziarci il signor Schiazzi, per 
chè avremmo potuto t ra t tar lo assai peggio, 
avremmo potuto metterlo in carcere e pro-
cessarlo : ma tut to questo a base di « forse. » 

Ora se aveva soltanto il sospetto che lo 
Schiazzi avesse eccitato a commettere dei 
disordini; quell 'autori tà di pubblica sicu-
rezza non ha fat to il suo dovere permet-
tendo allo Schiazzi di tornare a Bologna, 
mentre invece ha commesso un atto di 
vera violenza se senza avere alcun fat to 
reale ha usato allo Schiazzi quel t rat ta-
mento che ho detto. 

Ronchetti, sotto-segretario di Stato per l'interno. 
Esamineremo se ha mancato. 

Presidente. Questa interrogazione è esau-
r i ta . 

Seguirebbe quella dell 'onorevole Monte-
mart ini ai ministr i dei lavori pubblici e 
•dell'interno, « sopra i provvedimenti che 
in tendano prendere per le erogazioni del Po 
nel comune di Cornale (Voghera). » 

Non essendo presente l 'onorevole inter-
rogante, la sua interrogazione s ' in tende ri-
t i rata. 

Segue quella dell 'onorevole Cerri al mi-
nistro di grazia e giustizia « per sapere se 
creda conveniente al retto funzionamento 
degli organi giudiziari negli Abruzzi il 
fat to del procuratore generale che, destinato 
a quell'ufficio da circa un anno, ancora non 
raggiunge il posto. » 

Talama, sotto-segretario per la grazia e giu-
stizia. L'onorevole Cerri mi ha scritto pre-
gandomi di far r imandare ad altro giorno 
questa interrogazione, mantenendola però al 
suo posto. 

Presidente. Sta bene. 
Segue F interrogazione dell ' onorevole 

Celli al ministro della guerra « per sapere 
se, dopo i favorevolissimi r isul tat i ot tenut i 
nei forti attorno a Roma e da altre ammi-
nistrazioni -dello Stato (compreso il Mini-
stero della marina) coi nuovi metodi pre-
vent ivi della malaria, intenda similmente 
tutelare da questo flagello la salute dei 
soldati. » 

Non essendo presente l 'onorevole Celli, 
la sua interrogazione s ' intende r i t i rata . 

Segue quella dell 'onorevole Di Stefano 
al ministro delle poste e telegrafi. « sui con-
t inui mutament i delle disposizioni delle 
leggi postali, fa t t i con disposizioni ministe-
r ial i che scompigliano il servizio, vessando 
il pubblico. » 

Di Stefano. Stante l ' importanza dell 'argo-
mento trasformo in interpel lanza la mia in-
terrogazione. 

Talamo, sotto-segretario di Stato per la gra-
zia e giustizia. Anche l'onorevole Rocca Fermo 
chiede che sia r imandata la sua interroga-
zione ed io acconsento. 

Presidente. Sta bene, saranno r imandate. 
Non essendo presente l 'onorevole Falcioni, 
s ' intende r i t i ra ta la sua interrogazione al 
ministro dei lavori pubblici « per appren-
dere se non ritenga, più che opportuno, in-
dispensabile pel circondario dell ' Ossola e 
e specie per la città di Domodossola, per 
la Valle Vigezzo e per i Comuni s i tuat i 
lungo la sponda sinistra del Toce, che si 
proceda alla costruzione di un sotto pas-
saggio e tanto meno di un cavalcavia a vece 
del passaggio a livello a t tualmente esistente 
per la strada provinciale che mette a Valle 
Vigezzo, quale passaggio appare mantenuto 
tal quale secondo il piano progettato della 
stazione internazione di Domodossola. » 

Segue ora l ' interrogazione dell 'onorevole 
Majorana, Falcioni e Morpurgo ai minis t r i 
dell ' interno e di grazia e giustizia « per co-
noscere se abbiano intenzione di presen-
tare proposte intese ad estendere il benefì-
cio del gratui to patrocinio ai giudizi avant i 
le Giunte provinciali amministrat ive e la 
Quarta Sezione del Consiglio di Stato. » 

Ha facoltà di rispondere l 'onorevole 
sotto-segretario di Stato* pè* l ' interno. 

Ronchetti, sotto-segretario di Stato per l'interno. 
Posso assicurare l 'onorevole Majorana ,che 
il Ministero si preoccupa della questione, 
che forma l 'oggetto della sua interrogazione. 
Ma, il legit t imo desiderio che egli esprime al 
ministro dell ' interno ed al ministro di grazia 
e giustizia, non può essere immediatamente 
esaudito. I l ministro dell ' interno ha r i levato 
la necessità di modificare l 'a t tuale ordina-
mento della giustizia amminis t ra t iva in 
quella parte che l 'esperienza di un dodi-
cennio ha dimostrato incompleta o difettosa, 
ed ha con Decreto 31 gennaio passato costi-
tuito una Commissione presieduta da altro 
degli egregi presidenti di Sezione del Con-
siglio di Stato per gli studi occorrenti a 
tale scopo. 

Ora a questa Commissione, può esserne 
sicuro l 'onorevole interrogante, sarà devo-
luto anche l 'esame della questione che forma 
l 'oggetto della sua interrogazione. 

Presidente. L 'onorevole Majorana ha fa-


